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Pressemitteilung    		     		  	Katzelsdorf, 29. August 2019 	
                                                    
Neuestes Tourismusangebot in den Wiener Alpen für die Herbstsaison  
Genuss und Kultur am Rosalia Rundwanderweg

[bookmark: _GoBack]Über 80 km führt der neue Rundwanderweg von Wiener Neustadt ins Rosaliengebirge an der niederösterreichisch-burgenländischen Grenze entlang. An dem erst kürzlich fertiggestellten Projekt sind Wiener Neustadt sowie mit Katzelsdorf, Bad Erlach, Lanzenkirchen, Pitten und Walpersbach Gemeinden aus der Erlebnisregion Bucklige Welt –Thermengemeinden beteiligt.  Bei einer Genusswanderung am 7. September haben Interessierte erstmals die Gelegenheit den Startort Katzelsdorf des neuen Rundwanderwegs gemeinsam kennenzulernen.   

Das Gemeinschaftsvorhaben entwickelte sich im Zuge der Landesausstellung „Welt in Bewegung“ in Wiener Neustadt, wo im Rahmen der Initiative „Stadt und Land miteinand“, der Rosalia Rundwanderweg noch rechtzeitig für die Wandersaison freigegeben werden konnte. Exakt 400 Beschilderungen auf einer Länge von rund 80 Kilometer weisen den Weg, der an Weinhängen, durch Wälder und an Bachläufen entlang verläuft. Die Wanderung kann ganz flexibel in zwei bis vier oder mehreren Tagen gestaltet werden. Der Hauptausgangspunkt ist in der Initiatorengemeinde in Katzelsdorf beim Schloss zu finden. Prinzipiell ist auch in Wiener Neustadt und in den anderen Gemeinden ein Einstieg möglich. Katzelsdorf ist übrigens auch die Einstiegstelle des Hauptwanderweges der Wiener Alpen, auch Weg am Wiener Alpenbogen genannt. 

Wanderfreunde erwartet nicht nur eine sehr vielfältige Landschaft, auf dem Rosalia Rundwanderweg befinden sich auch Museen, wie die Zinnfigurenwelt in Katzelsdorf, das Museum für Zeitgeschichte im Hackerhaus in Bad Erlach, der Bourbonenweg in Lanzenkirchen oder das PIZ1000-Regionsmuseum in Pitten. Auch für Genuss will gesorgt sein, zahlreiche regionale Gasthäuser und Bauernhöfe mit Direktvertrieb sind entlang des Weges angesiedelt. Beherbergungsbetriebe sind ebenfalls am Rosalia Rundwanderweg zu finden. Die öffentliche Anbindung ist mit den Bahnhöfen Wiener Neustadt, Katzelsdorf, Lanzenkirchen, Bad Erlach und Pitten gesichert. 

Die landschaftliche und kulinarische Vielfalt rund um den Rosalia Rundwanderweg kann erstmals am 7. September mit einer Genusswanderung kennengelernt werden. Dabei werden sechs kulinarische Stationen angesteuert. Die Teilnahme kostet 54 Euro pro Person. Buchungen sind auf www.katzelsdorf-tickets.at möglich. Treffpunkt ist übrigens um 10:15 Uhr am Parkplatz beim Schloss Katzelsdorf. Weiters im Gespräch für den Rosalia Rundwanderweg sind für nächstes Jahr ein Lauf- und ein Wandermarathon. 






Rosalia_RWW_Bild_1: Wanderwege-Experte der Thermengemeinden Manfred Fuchs, Initiator Vizebürgermeister Mag. Stephan Ernst, Alina Risser, Lea Bezecny und Initiator Markus Schwendenwein freuen sich auf die Genusswanderung am Rosalia Rundwanderweg.  

Rosalia_RWW_Bild_2: Stolz präsentieren die Partner ihren erst kürzlich fertiggestellten Rosalia Rundwanderweg, Wiener Alpen Geschäftsführer Markus Fürst, Wiener Neustadts  Vizebürgermeister  NR Dr. Christian Stocker, Pittens Ortschef Helmut Berger, Vizebürgermeister Mag. Stephan Ernst und Bürgermeister Michael Nistl aus Katzelsdorf, Mag. Birgit Rada-Tomasin Tourismus- und Projektmanagement Wiener Neustadt, Ortschef Franz Breitsching aus Walpersbach, Bürgermeister Bernhard Karnthaler aus Lanzenkirchen, Obmann Bgm. Hans Rädler aus Bad Erlach, im Vordergrund sind Wanderwege-Experte Manfred Fuchs, Alina Risser, Lea Bezecny und der Katzelsdorfer Gemeinderat Markus Schwendenwein zu sehen.  

Fotohinweis: Wiener Alpen 

Rückfragen an:
Mag. Gerda Walli 
PR/Prokuristin 
Wiener Alpen in Niederösterreich Tourismus GmbH
Schlossstraße 1, 2801 Katzelsdorf 
Tel: +43 676 646 23 11
gerda.walli@wieneralpen.at 
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