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Mit Promis und Traditions-Wirten durch Niederösterreich radeln

Start frei zur dreitägigen Genuss-Radtour „Wir(te) radeln“ 

7 Top-Wirte, 240 Kilometer und rund 25 Gänge: Wer stellt sich der sportlich-kulinarischen Herausforderung und geht am 15.7. mit Triad-Chef Uwe Machreich, Fußball-Legende Toni Pfeffer, Ex-Radprofi Gerhard Zadrobilek und Co. an den Start von „Wir(te) radeln“? www.wieneralpen.at/wirteradeln

Für Niederösterreichs erste Genuss-Radtour „Wir(te) radeln“ sollte man sich vorher einem knallharten Trainingslager unterziehen. Einem Trainingslager beim Gastronomen seines Vertrauens, um genau zu sein. Denn auf der Mini-Radreise von 15. bis 19.7. servieren sieben mitradelnde Top-Wirte der Niederösterreichischen Wirtshauskultur (darunter auf allen Etappen Uwe Machreich vom Triad und Andreas Ottner vom Krumbacherhof) zweimal täglich niederösterreichische Küche vom Feinsten. Die kulinarischen Highlights reichen vom 12-gängigen Auftaktmenü im Krumbacherhof (bei dem sechs Wirte je zwei Gänge zubereiten) bis zum Gala-Dinner am Ziel im Waldviertel. 

In drei Tagen vom Süden in den Westen Niederösterreichs
[bookmark: _GoBack]Ach ja, geradelt wird zwischendurch natürlich auch: Im Windschatten von Ex-Fußballprofi Toni Pfeffer und Ex-Radprofi Gerhard Zadrobilek geht es am ersten Tag vom Krumbacherhof über das Höllental nach St. Aegyd am Neuwalde ins Landgasthof „Zum Blumentritt“. Unterwegs reicht Triad-Chef Uwe Machreich aus dem Betreuerwagen frische Nudelgerichte zur Stärkung. Denn das ist bloß die erste der insgesamt drei Etappen von der Buckligen Welt ins Waldviertel. Tags darauf geht es über den Gasthof Kalteis in Kirchberg an der Pielach zum Gasthof Hueber in St. Georgen an der Leys. Und am letzten Tag führt die Route über den Gasthof Frey „Zum Goldenen Löwen“ in Maria Taferl zum Ziel in Michael Kolms Bärenhof in Arbesbach. Die Gesamtstrecke führt über 240 malerische Kilometer und knackige 4000 Höhenmeter, was anspruchsvoller klingt, als es ist: Man darf nämlich nicht nur mit Renn- und Trekkingrädern, sondern auch mit E-Bikes teilnehmen (und notfalls auch im Begleitfahrzeug abkürzen). 

Tour-Start in den Wiener Alpen
Die kulinarische Niederösterreich-Radrundfahrt beginnt am 15. Juli um 17 Uhr mit dem Auftakt-Event im Krumbacherhof in der Buckligen Welt. Hier dürfen sich die Teilnehmer erst einmal angemessen mit einem 12-Gänge-Menü stärken, erhalten ihr offizielles Teilnehmertrikot und lernen die teilnehmenden Promis und Top-Wirte kennen. Mit vollen Energiespeichern starten sie tags darauf in die insgeheime Königsetappe durch die Wiener Alpen. „Das Genussradeln ist für uns ein großes Thema, denn wer Rad fährt und unterwegs in eines unserer schönen Wirtshäuser am Wegesrand einkehrt, kann Niederösterreich mit allen Sinnen genießen“, so Tourismuslandesrätin Petra Bohuslav. 

Wer bekommt einen Startplatz? Jeder, der gern isst und radelt.
Wer bei „Wir(te) radeln“ dabei sein will, löst sein Ticket bis 8. Juli bei der Wiener Alpen in Niederösterreich Tourismus GmbH unter 02622/78960 oder per E-Mail an incoming@wieneralpen.at. Im Preis von EUR 599,- inbegriffen sind: 

• 4 Nächtigungen im Doppelzimmer inklusive Frühstück
• Original-Wir(te)-radeln-Trikot
• Starterpaket (Trinkflasche, Energieriegel u. v. m.)
• Navigations-Software Komoot für die Tour
• 3x Mittagsverpflegung
• Auftaktveranstaltung mit 12-Gänge-Menü
• Abendheuriger                                
• Gala-Dinner
• Biere, Weine von den Gastwinzern, Mineralwasser inklusive 
• Begleitfahrzeug für die gesamte Tour fürs Reisegepäck und bei kleinen Leistungsschwächen      
  
Tipp: Tolle Foto-Möglichkeit bei Auftakt-Event oder Start
Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie diese Veranstaltung in Ihrem Medium ankündigen, damit Ihre Leser die Chance erhalten, daran teilzunehmen. 
Genauso freuen wir uns, wenn Sie beim Auftakt-Event am 15.7. oder beim Start am 16.7. die Gelegenheit zu Interviews und Fotos mit Teilnehmern, Top-Wirten und Promis nützen. Natürlich verköstigen wir Sie bei dieser Gelegenheit auch gerne mit einem kleinen Imbiss.

Alle Infos auf: www.wieneralpen.at/wirteradeln

Rückfragen:
Frau Mag. Gerda Walli
Wiener Alpen in Niederösterreich Tourismus GmbH
Schlossstraße 1, 2801 Katzelsdorf
T: +43 676 646 23 11
E: gerda.walli@wieneralpen.at
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